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Tištěná média 1
Kalendář je inspirovaný Bezručovými básněmi
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Známý ostravský fotograf Boris Renner představil svůj již sedmý nástěnný kalendář z charitativní série Retro Ostrava.
Tentokrát nese název Slezské balady a inspiroval se v nich básnickou sbírkou Slezské písně Petra Bezruče. Kalendář
pro rok 2026 byl uveden do prodeje 20. listopadu 2025 a stejně jako v minulých letech má charitativní rozměr, výtěžek
z jeho prodeje poputuje na podporu Asociace rodičů dětí s dětskou mozkovou obrnou (DMO).
 Za sedm let trvání projektu manželů Rennerových se podařilo vybrat už více než 350 tisíc korun.
 „Snažil  jsem  se  podívat  na  básně  Petra  Bezruče  úplně  jiným  pohledem.  Projekt  jsem  vzal  jako  výzvu  vzdát  hold
jednomu z našich největších básníků způsobem, který je mi nejbližší fotografií,“ uvedl autor kalendáře Boris Renner.
 Dvanáct  fotografií  kalendáře  přináší  netradiční  vizuální  pojetí  nejslavnějších  i  méně známých básní  slezského barda
Vladimíra Vaška alias Petra Bezruče (1867 – 1958). Mezi vybranými texty nechybí Maryčka Magdónova, Ostrava nebo
Slezské lesy.
 Podklady pro zveřejnění básní poskytlo Slezské zemské muzeum v Opavě, které spravuje literární pozůstalost Petra
Bezruče včetně

i jeho známého srubu v Ostravici.
 Na  tvorbě  projektu  se  podílelo  více  než  čtyřicet  lidí,  herci  Národního  divadla  Moravskoslezského,  malíř  a
karikaturista Václav Šipoš i řada dalších osobností.
 Poslední  měsíc  kalendáře  je  věnován  nejen  Bezručovi,  ale  také  dalšímu  slezskému  bardovi,  Jaromíru  Nohavicovi,
který se spolu se svým vnukem zúčastnil focení básně Kdo na moje místo – té, kterou sám zhudebnil.
 Zajímavostí  je  i  vznik  fotografie  k  básni  Ostrava,  která  byla  pořízena  v  posledním činném černouhelném dole  ČSM-
Sever v hloubce 1000 metrů pod zemí.
 Kalendář  Slezské  balady  je  tak  nejen  poctou  Petru  Bezručovi,  ale  také  originálním  uměleckým  i  lidským  projektem,
který spojuje fotografii, poezii a dobročinnost.
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Popis fotografie: UKÁZKY z kalendáře Slezské balady
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